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第５回 加須市農業委員会総会議事日程 

 

 

第１ 議事録署名委員の指名 

 

第２ 議案第１号 農地法第３条の規定による許可申請について 

   議案第２号 農地法第４条第１項の規定による許可申請について 

   議案第３号 農地法第５条第１項の規定による許可申請について 

   議案第４号 農業経営基盤強化促進法第１８条第１項に係る農用地利用集積計 

         画（中間管理機構分）の決定について 

   議案第５号 農地中間管理事業の推進に関する法律第１８条に係る農用地利用 

         配分計画の決定について 

   報告第１号 農地法第３条の３第１項の規定による届出書について 

   報告第２号 農地法第４条第１項第７号の規定による農地転用届出書について 

   報告第３号 農地法第５条の規定による許可申請書の取消願について 

   報告第４号 農地法第５条第１項第６号の規定による農地転用届出書について 

   報告第５号 農地法第１８条第６項の規定による通知書について 
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招集年月日  令和元年９月２５日 招 集 場 所 
加須市役所 

 ５階 503会議室 

開会の日時  午後１時３０分 閉会の日時  午後２時４５分 

会 長 小 倉 和 夫 職 務 代 理 野 川 良 翁 

議 席 委 員 氏 名 出 欠 議 席 委 員 氏 名 出 欠 

１ 岡 島  敏 雄 ○  ９ 塩 崎   博 ○  

２ 江 森   正 ○  １０ 山 岸  和 男 ○  

３ 坂 本  君 夫 ○  １１ 田 島  啓 司 ○  

４ 野 口  悦 夫 ○  １２ 野 川  良 翁 ○  

５ 関 口  政 司 ○  １３ 小 倉  和 夫 ○  

６ 矢 島  征 雄 ○  １４ 早 川  初 男 ○  

７ 遠 井   勝 ○  １５ 柳 田   浩 ○  

８ 栗 原  光 夫 ○      

  

加須市農業委員会事務局 

   局  長  細 田   悟 

   次  長  小 川 修 一 

   主  幹  正 能   光 

   主  幹  新 井 昌 典 

   主  査  落 合 高 雄 
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開会 午後 １時３０分 

 

○局長（細田 悟君） 「あいさつ さわやか かぞのまち」、皆さん、こんにちは。 

  定刻になりましたので、ただいまから総会を始めさせていただきます。 

  それでは、野川職務代理より、開会のご挨拶をお願いいたします。 

○職務代理（野川良翁君） 皆さん、こんにちは。 

  台風１５号によります千葉県の皆様方に、お見舞いを申し上げる次第でございます。あれ

がですね、もう少し西へそれたら、埼玉県でも本当に甚大な被害が出たんではなかろうかと

思っております。 

  またですね、稲刈り前線もですね、ようやく騎西のほうまで到達いたしまして、何だか、

きょう聞いたところ、かがやきが６俵半しか取れないと聞きましたけれども、私もですね、

始めた年は一町五反、作ってたんです。だんだん、やっぱり収量が落ちましてですね、今は

８俵半ぐらいで、きずなはですね、かがやきよりも紋枯病に弱いそうで、紋枯が出るとちょ

っとくず米が多くなって、減収するということでございます。 

  それではですね、ただいまより令和元年第５回加須市農業委員会を開会いたします。よろ

しくご協力お願いします。 

○局長（細田 悟君） ありがとうございました。 

 

──────────────────── ◇ ─────────────────── 

 

◎会長挨拶 

○局長（細田 悟君） 続きまして、小倉会長にご挨拶をお願いいたします。 

○会長（小倉和夫君） 改めまして、こんにちは。 

  何か皆さんの顔見ていると、そんなに日焼けしてないという感じがするんですけれども、

ぼつぼつ終盤戦に入ってくるかなという気がするんですけれども、今、職務代理のほうで話

が出ましたけれども、騎西のほうでは何かあんまり芳しくないような成績だということで心

配しているんですけれども、私のほうはもうほとんど終わっています。終わってないのは自

分だけでして、自分と何人か残っているところなんですけれども、平均すると去年よりか若

干いいかなという気はしていたんですけれども、情報というのはやっぱり聞いてみないとわ

からないということで。 
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  特に、本当に先ほど職務代理が申されたとおり、台風１５号の被害が千葉県では予想外に

でかい。特に、稲を刈りたくてもね、乾燥機が回らなくちゃだめなんで、やっぱり倒れたま

まちょっと放置したら芽が出ちゃったという、作況に影響するような被害も出ているような

感じがするんですけれども、あんまりニュースとかではね、大々的には取り上げないという

とこあるんですけれども。 

  それに引き続いて、埼玉県にも豚コレラが２例発生したということで、急遽ね、ワクチン

で対応するという方向になっているようですけれども、韓国なんかはもうアフリカ型の豚コ

レラということで、これはワクチンがないそうです。だから、日本にもいずれそういうのが

入ってきちゃうと、とんでもないことになるわけですけれども、中国、ベトナムあたりが特

にその被害がでかいそうでして、中国は４割ぐらい豚が減っちゃったそうです。値段も上が

っているようなんですけれどもね。 

  本当に皆さんとともに委員会を続けてまいりましたけれども、本当にいよいよ最後のまと

めというか、研修会が来月に迫っております。皆さん方には本当にお忙しい中、加須市の農

業発展のためにご尽力をいただくところでありまして、この場をおかりしましてお礼を申し

上げたいと思います。 

  いろいろ案件が埼玉県一多い加須市ですけれども、慎重審議を切にお願い申し上げまして、

言葉整いませんけれども、開会のご挨拶とさせていただきます。きょうもよろしくお願い申

し上げます。 

○局長（細田 悟君） ありがとうございました。 

 

──────────────────── ◇ ─────────────────── 

 

◎出席委員数の報告 

○局長（細田 悟君） 本日の総会でございますけれども、本日は委員１５名全員にご出席を

いただいておりますので、農業委員会等に関する法律第２７条第３項の規定に基づきまして、

本日の総会が成立していることをご報告をさせていただきます。 

 

──────────────────── ◇ ─────────────────── 

 

○局長（細田 悟君） それでは、議事に入らせていただきたいと思います。以降は小倉会長
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に議長をお願いしたいと思います。よろしくお願いします。 

 

──────────────────── ◇ ─────────────────── 

 

◎開会の宣告 

○会長（小倉和夫君） それでは、よろしくお願い申し上げます。 

 

──────────────────── ◇ ─────────────────── 

 

◎総会議事録署名委員の指名 

○会長（小倉和夫君） 日程第１、総会議事録署名委員の指名を行います。 

  総会議事録署名委員に 

     １０番 山 岸 和 男 委員 

     １１番 田 島 啓 司 委員 

  両委員さんを指名いたします。 

 

──────────────────── ◇ ─────────────────── 

 

○会長（小倉和夫君） 議事に入る前に、１件の取下願が提出されております。本日の議案第

２号で、１番の田ケ谷地区の案件については取下願が提出されておりますので、本日の議案

からは除かれますことをご報告申し上げます。 

 

──────────────────── ◇ ─────────────────── 

 

◎議案第１号の上程、説明、質疑、採決 

○会長（小倉和夫君） 日程第２、議案第１号「農地法第３条の規定による許可申請につい

て」の１件を議題といたします。 

  初めに、１番の大桑地区の案件について、事務局より説明をお願いします。 

○事務局（正能 光君） ご説明いたします。本案件は、売買による所有権移転で、必要添付

書類が整えられております。 
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  また、譲渡人は経営規模縮小のため、譲受人は経営規模拡大のため、今回の申請となって

おります。 

  また、譲受人の経営状況や経営面積、農機具保有状況から判断し、取得後の耕作について

も特に問題はないと思われます。 

  以上です。 

○会長（小倉和夫君） ただいま事務局より説明がありましたが、地区担当委員から現地調査

の結果並びに補足説明をお願いします。 

○４番（野口悦夫君） ４番、野口です。 

  ９月２１日に譲渡人     さん宅を訪れ、また現地を見、話を伺ってまいりました。

この土地につきましては、  さんが実家が農家でありまして、親が亡くなり相続でもらっ

たもので、また、譲受人につきましては、この  さんの土地を現在耕作、借りて耕作して

いる感じでございます。また、  さんにつきましては、なかなかちょっと管理できないと

いう形で、売買されるということで決まった。何ら農地法の観点からしまして、問題ないと

判断してまいりました。ご審議のほどよろしくお願いしたいと思います。 

○会長（小倉和夫君） ありがとうございました。 

  本件についてご質疑、ご意見等ありましたらお聞かせください。 

（「なし」と言う人あり） 

○会長（小倉和夫君） ご質疑、ご意見はないようですので、採決いたします。 

  １番について、原案のとおり許可とすることに賛成の方は挙手をお願いします。 

（挙手総員） 

○会長（小倉和夫君） 挙手全員でありますので、許可とすることに決定いたします。 

 

──────────────────── ◇ ─────────────────── 

 

◎議案第３号の上程、説明、質疑、採決 

○会長（小倉和夫君） 次に、議案第３号「農地法第５条第１項の規定による許可申請につい

て」の２３件を議題といたします。 

  初めに、１番の加須高柳地区の案件について、事務局より説明をお願いします。 

○事務局（正能 光君） ご説明いたします。位置図の３ページ及び土地利用計画図５－１を

ご覧ください。 
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  本案件は、譲受人が使用貸借により土地を借り受け、自己用住宅を建築するもので、資金

計画等、必要添付書類が整えられております。 

  また、現地調査を行った結果、第２種農地と判断され、開発行為に関して市担当課に確認

したところ、協議中で許可の見込まれるものとのことでした。一般基準、立地基準上、やむ

を得ないものと思われます。 

  以上です。 

○会長（小倉和夫君） ただいま事務局より説明がありましたが、地区担当委員から現地調査

の結果並びに補足説明をお願いします。 

○４番（野口悦夫君） ４番、野口です。 

  やはり、９月２１日に現地を見てまいりましたが、今、事務局の説明のとおり、問題ない

と判断してまいりました。ご審議のほどよろしくお願いしたいと思います。 

○会長（小倉和夫君） ありがとうございました。 

  本件についてご質疑、ご意見等ありましたらお聞かせください。 

（「なし」と言う人あり） 

○会長（小倉和夫君） ご質疑、ご意見はないようですので、採決いたします。 

  １番について、原案のとおり許可相当とすることに賛成の方は挙手をお願いします。 

（挙手総員） 

○会長（小倉和夫君） 挙手全員でありますので、許可相当とすることに決定いたします。 

  次に、２番の加須地区の案件について、事務局より説明をお願いします。 

○事務局（正能 光君） ご説明いたします。位置図４ページをご覧ください。 

  本案件は、譲受人が使用貸借により土地を借り受け、農地改良するもので、印鑑証明等、

必要添付書類が整えられております。 

  また、現在、申請地は耕作されておりませんが、盛り土し、耕作機械が入りやすい畑にす

るもので、イモ類等を作付けするための農地改良で、期間は３ケ月間の一時転用でございま

す。やむを得ないものと思われます。 

  以上です。 

○会長（小倉和夫君） ただいま事務局より説明がありましたが、地区担当委員から現地調査

の結果並びに補足説明をお願いします。 

○４番（野口悦夫君） ４番、野口です。 

  やはり、９月２１日に現地を見、また  さんに話を伺ってまいりました。この周辺につ
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きましては、結構高くなっておりまして、現地につきましてはひどく、野菜等をつくれない

ので、土盛りしたいという形で申請が上がったようでございます。何ら問題ないと判断して

まいりました。ご審議のほどよろしくお願いしたいと思います。 

○会長（小倉和夫君） ありがとうございました。 

  本件についてご質疑、ご意見等ありましたらお聞かせください。 

（「なし」と言う人あり） 

○会長（小倉和夫君） ご質疑、ご意見はないようですので、採決いたします。 

  ２番について、原案のとおり許可相当とすることに賛成の方は挙手をお願いします。 

（挙手総員） 

○会長（小倉和夫君） 挙手全員でありますので、許可相当とすることに決定いたします。 

  次に、３番の大桑地区の案件について、事務局より説明をお願いします。 

○事務局（正能 光君） ご説明いたします。位置図の５ページ及び土地利用計画図５－３を

ご覧ください。 

  本案件は、譲受人が売買により土地を取得し、建売住宅を建築するもので、資金計画等、

必要添付書類が整えられております。 

  また、現地調査を行った結果、第２種農地と判断され、開発行為に関して市担当課に確認

したところ、協議中で許可が見込まれ、また、市道の付け替え協議も済んでおり、一般基準、

立地基準上、やむを得ないものと思われます。 

  以上です。 

○会長（小倉和夫君） ただいま事務局より説明がありましたが、地区担当委員から現地調査

の結果並びに補足説明をお願いします。 

○４番（野口悦夫君） ４番、野口です。 

  やはり、９月２１日に、推進委員の野本さん、それから川島さんとで現地を見、また、地

権者は６人がいるわけですけれども、譲渡人ですか、    さん宅を訪れ、また現地を見

てまいりました。この周囲につきましては住宅街であり、また、２期目の一応開発という形

で、何ら問題ないと判断してまいりました。ご審議のほどよろしくお願いしたいと思います。 

○会長（小倉和夫君） ありがとうございました。 

  本件についてご質疑、ご意見等ありましたらお聞かせください。 

（「なし」と言う人あり） 

○会長（小倉和夫君） ご質疑、ご意見はないようですので、採決いたします。 
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  ３番について、原案のとおり許可相当とすることに賛成の方は挙手をお願いします。 

（挙手総員） 

○会長（小倉和夫君） 挙手全員でありますので、許可相当とすることに決定いたします。 

  次に、４番の大桑地区の案件について、事務局より説明をお願いします。 

○事務局（正能 光君） ご説明いたします。位置図の６ページ及び土地利用計画図５－４を

ご覧ください。 

  本案件は、譲受人が売買により土地を取得し、自己用住宅を建築するもので、資金計画等、

必要添付書類が整えられております。 

  また、現地調査を行った結果、第２種農地と判断され、開発行為に関して市担当課に確認

したところ、協議中で許可の見込まれるものとのことでした。一般基準、立地基準上、やむ

を得ないものと思われます。 

  以上です。 

○会長（小倉和夫君） ただいま事務局より説明がありましたが、地区担当委員から現地調査

の結果並びに補足説明をお願いします。 

○４番（野口悦夫君） ４番、野口です。 

  やはり、９月２１日に、野本さんと川島さんとで３人で、申請者    さん宅を訪れ、

現地を見、話を聞いてまいりました。事務局の説明のとおり、何ら問題ないと判断してまい

りました。ご審議のほどよろしくお願いしたいと思います。 

○会長（小倉和夫君） ありがとうございました。 

  本件についてご質疑、ご意見等ありましたらお聞かせください。 

（「なし」と言う人あり） 

○会長（小倉和夫君） ご質疑、ご意見はないようですので、採決いたします。 

  ４番について、原案のとおり許可相当とすることに賛成の方は挙手をお願いします。 

（挙手総員） 

○会長（小倉和夫君） 挙手全員でありますので、許可相当とすることに決定いたします。 

  次に、５番の大桑地区の案件について、事務局より説明をお願いします。 

○事務局（正能 光君） ご説明いたします。位置図７ページ及び土地利用計画図５－５をご

覧ください。 

  本案件は、譲受人が売買により土地を取得し、自己用住宅を建築するもので、資金計画等、

必要添付書類が整えられております。 
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  また、現地調査を行った結果、第２種農地と判断され、開発行為に関して市担当課に確認

したところ、協議中で許可の見込まれるものとのことでした。一般基準、立地基準上、やむ

を得ないものと思われます。 

  以上です。 

○会長（小倉和夫君） ただいま事務局より説明がありましたが、地区担当委員から現地調査

の結果並びに補足説明をお願いします。 

○４番（野口悦夫君） ４番、野口です。 

  やはり、９月２１日に、野本さんと川島さん、３人で申請者    さんのお宅を訪れ、

また、現地を見てまいりました。４番と同じく、今、事務局の説明のとおりでございます。

問題ないと判断してまいりました。よろしくお願いしたいと思います。 

○会長（小倉和夫君） ありがとうございました。 

  本件についてご質疑、ご意見等ありましたらお聞かせください。 

（「なし」と言う人あり） 

○会長（小倉和夫君） ご質疑、ご意見はないようですので、採決いたします。 

  ５番について、原案のとおり許可相当とすることに賛成の方は挙手をお願いします。 

（挙手総員） 

○会長（小倉和夫君） 挙手全員でありますので、許可相当とすることに決定いたします。 

  次に、６番の大桑地区の案件について、事務局より説明をお願いします。 

○事務局（正能 光君） ご説明いたします。位置図８ページ及び土地利用計画図の５－６を

ご覧ください。 

  本案件は、譲受人が売買により土地を取得し、太陽光発電施設を設置するもので、資金計

画等、必要添付書類が整えられております。 

  また、経済産業省の設備認定通知の写しが添付されているほか、現地調査を行った結果、

第２種農地と判断され、立地基準、一般基準上、やむを得ないものと思われます。 

  以上です。 

○会長（小倉和夫君） ただいま事務局より説明がありましたが、地区担当委員から現地調査

の結果並びに補足説明をお願いします。 

○４番（野口悦夫君） ４番、野口です。 

  ９月２１日に、推進委員の野本さんと川島さんの３人で、申請者は１３人もいるわけでご

ざいますけれども、    さん─譲渡人ですね─宅を訪れ、話を聞き、また現地を
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見てまいりました。現地につきましては、耕作放棄地という形で、この太陽光できることで

よくなるんじゃないかという判断してまいりました。許可相当と判断してまいりました。ご

審議のほどよろしくお願いしたいと思います。 

○会長（小倉和夫君） ありがとうございました。 

  本件についてご質疑、ご意見等ありましたらお聞かせください。 

（「なし」と言う人あり） 

○会長（小倉和夫君） ご質疑、ご意見はないようですので、採決いたします。 

  ６番について、原案のとおり許可相当とすることに賛成の方は挙手をお願いします。 

（挙手総員） 

○会長（小倉和夫君） 挙手全員でありますので、許可相当とすることに決定いたします。 

  次に、７番の大桑地区の案件について、事務局より説明をお願いします。 

○事務局（正能 光君） ご説明いたします。位置図の９ページ及び土地利用計画図５－７を

ご覧ください。 

  本案件は、譲受人が売買により土地を取得し、動物病院従業員の駐車場を整備するもので、

資金計画等、必要添付書類が整えられております。 

  また、現地調査を行った結果、第２種農地と判断され、一般基準、立地基準上、やむを得

ないものと思われます。 

  以上です。 

○会長（小倉和夫君） ただいま事務局より説明がありましたが、地区担当委員から現地調査

の結果並びに補足説明をお願いします。 

○４番（野口悦夫君） ４番、野口です。 

  やはり、９月２１日に、推進委員の野本さん、川島さんと３人で、申請者、譲渡人ですね、 

     さん宅を訪れ、現地を見、話を伺ってまいりました。これにつきましては、   

    で駐車場、ケアポートがあった、そこをちょうど返してくれるという形になったの

で、新たにこの土地を従業員の駐車場にしたいという形で申請があったようでございます。

何ら問題ないと判断をしてまいりました。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

○会長（小倉和夫君） ありがとうございました。 

  本件についてご質疑、ご意見等ありましたらお聞かせください。 

（「なし」と言う人あり） 

○会長（小倉和夫君） ご質疑、ご意見はないようですので、採決いたします。 
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  ７番について、原案のとおり許可相当とすることに賛成の方は挙手をお願いします。 

（挙手総員） 

○会長（小倉和夫君） 挙手全員でありますので、許可相当とすることに決定いたします。 

  次に、８番の大桑地区の案件について、事務局より説明をお願いします。 

○事務局（正能 光君） ご説明いたします。位置図１０ページ及び土地利用計画図５－８を

ご覧ください。 

  本案件は、譲受人が売買により土地を取得し、建売住宅を建築するもので、資金計画等、

必要添付書類が整えられております。 

  また、現地調査を行った結果、第２種農地と判断され、開発行為に関して市担当課に確認

したところ、協議中で許可の見込まれるものとのことでした。一般基準、立地基準上、やむ

を得ないものと思われます。 

  以上です。 

○会長（小倉和夫君） ただいま事務局より説明がありましたが、地区担当委員から現地調査

の結果並びに補足説明をお願いします。 

○４番（野口悦夫君） ４番、野口です。 

  やはり、９月２１日に、推進委員の野本さん、川島さんと３人で、申請者のお宅をお邪魔

したわけじゃなく、申請者の実家へお邪魔し、現地を見て、話し聞いてまいりました。   

   さんにつきましては、実家はやはり   の      さんの娘さんという形で、

相続でもらったようでございます。また、管理もできないという形で、今回の売買に至った

ようでございます。何ら問題ないと判断してまいりました。ご審議のほどよろしくお願いし

たいと思います。 

○会長（小倉和夫君） ありがとうございました。 

  本件についてご質疑、ご意見等ありましたらお聞かせください。 

（「なし」と言う人あり） 

○会長（小倉和夫君） ご質疑、ご意見はないようですので、採決いたします。 

  ８番について、原案のとおり許可相当とすることに賛成の方は挙手をお願いします。 

（挙手総員） 

○会長（小倉和夫君） 挙手全員でありますので、許可相当とすることに決定いたします。 

  次に、９番の水深地区の案件について、事務局より説明をお願いします。 

○事務局（正能 光君） ご説明いたします。位置図の１１ページ及び土地利用計画図５－９
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をご覧ください。 

  本案件は、譲受人が使用貸借により土地を借り受け、自己用住宅を建築するもので、資金

計画等、必要添付書類が整えられております。 

  また、現地調査を行った結果、第２種農地と判断され、開発行為に関して市担当課に確認

したところ、協議中で許可の見込まれるものとのことでした。一般基準、立地基準上、やむ

を得ないものと思われます。 

  以上です。 

○会長（小倉和夫君） ただいま事務局より説明がありましたが、地区担当委員から現地調査

の結果並びに補足説明をお願いします。 

○１１番（田島啓司君） １１番、田島です。 

  ９月の１８日ですね、推進委員の佐久間さんと譲受人の    さんにお会いして、お話

を聞いてきました。    さんとは親の関係で、自己用の住宅を建てるということで、い

わゆる分家ですね─いうような形になりますけれども、先ほど事務局の説明どおり、問

題ないと判断してまいりましたので、よろしくお願いいたします。 

○会長（小倉和夫君） ありがとうございました。 

  本件についてご質疑、ご意見等ありましたらお聞かせください。 

（「なし」と言う人あり） 

○会長（小倉和夫君） ご質疑、ご意見はないようですので、採決いたします。 

  ９番について、原案のとおり許可相当とすることに賛成の方は挙手をお願いします。 

（挙手総員） 

○会長（小倉和夫君） 挙手全員でありますので、許可相当とすることに決定いたします。 

  次に、１０番の三俣地区の案件について、事務局より説明をお願いします。 

○事務局（正能 光君） ご説明いたします。位置図１２ページ及び土地利用計画図５－１０

をご覧ください。 

  本案件は、譲受人が賃貸借により土地を借り受け、         の従業員駐車場を

整備するもので、資金計画等、必要添付書類が整えられております。 

  また、現地調査を行った結果、現地の状況は敷地の半分を再生砕石が敷かれ、全体的にも

耕作されておりませんでした。 

  現地は第２種農地と判断され、周囲の状況や立地基準、一般基準上、やむを得ないものと

思われます。 
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  以上です。 

○会長（小倉和夫君） ただいま事務局より説明がありましたが、地区担当委員から現地調査

の結果並びに補足説明をお願いします。 

○２番（江森 正君） ２番の江森です。 

  この案件につきましては、消防署の前の           でありまして、業務など

が順調に伸びてきまして、駐車場が狭いということで、  さんにお伺いしたところ、やむ

なく手放したということで、宮内最適化推進委員さんとお話しした結果、了解ということで、

何ら問題ないと考えられます。 

  以上です。 

○会長（小倉和夫君） ありがとうございました。 

  本件についてご質疑、ご意見等ありましたらお聞かせください。 

（「なし」と言う人あり） 

○会長（小倉和夫君） ご質疑、ご意見はないようですので、採決いたします。 

  １０番について、原案のとおり許可相当とすることに賛成の方は挙手をお願いします。 

（挙手総員） 

○会長（小倉和夫君） 挙手全員でありますので、許可相当とすることに決定いたします。 

  次に、１１番の三俣地区の案件について、事務局より説明をお願いします。 

○事務局（正能 光君） ご説明いたします。位置図１３ページ及び土地利用計画図の５－１

１をご覧ください。 

  本案件は、譲受人が売買により土地を取得し、自己用住宅を建築するもので、資金計画等、

必要添付書類が整えられております。 

  また、現地調査を行った結果、第２種農地と判断され、開発行為に関して市担当課に確認

したところ、協議中で許可の見込まれるものとのことでした。一般基準、立地基準上、やむ

を得ないものと思われます。 

  以上です。 

○会長（小倉和夫君） ただいま事務局より説明がありましたが、地区担当委員から現地調査

の結果並びに補足説明をお願いします。 

○２番（江森 正君） ２番、江森です。 

  この案件につきまして、１８日に、宮内最適化推進委員さんと現地調査したところ、周り

が新興住宅になってきまして、これから開発が見込まれる場所だと判断しました。よろしく
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お願いいたします。 

○会長（小倉和夫君） ありがとうございました。 

  本件についてご質疑、ご意見等ありましたらお聞かせください。 

（「なし」と言う人あり） 

○会長（小倉和夫君） ご質疑、ご意見はないようですので、採決いたします。 

  １１番について、原案のとおり許可相当とすることに賛成の方は挙手をお願いします。 

（挙手総員） 

○会長（小倉和夫君） 挙手全員でありますので、許可相当とすることに決定いたします。 

  次に、１２番の三俣地区の案件について、事務局より説明をお願いします。 

○事務局（正能 光君） ご説明いたします。位置図の１４ページをご覧ください。 

  本案件は、譲受人が使用貸借により土地を借り受け、農地改良をするもので、印鑑証明等、

必要添付書類が整えられております。 

  また、当該地は農用地ではございますが、農地の改良に係る期間の一時転用で、農地改良

工事後は小麦を作付けすることとなっており、やむを得ないものと思われます。 

  以上です。 

○会長（小倉和夫君） ただいま事務局より説明がありましたが、地区担当委員から現地調査

の結果並びに補足説明をお願いします。 

○２番（江森 正君） ２番、江森です。 

  この案件につきまして、    の農地改良ということで、一遍に面積の関係でできない

んで、２期工事として申請をしたわけであります。何ら問題はないと考えられます。よろし

くお願いいたします。 

○会長（小倉和夫君） ありがとうございました。 

  本件についてご質疑、ご意見等ありましたらお聞かせください。 

（「なし」と言う人あり） 

○会長（小倉和夫君） ご質疑、ご意見はないようですので、採決いたします。 

  １２番について、原案のとおり許可相当とすることに賛成の方は挙手をお願いします。 

（挙手総員） 

○会長（小倉和夫君） 挙手全員でありますので、許可相当とすることに決定いたします。 

  次に、１３番の大越地区の案件について、事務局より説明をお願いします。 

○事務局（正能 光君） ご説明いたします。位置図の１５ページ及び土地利用計画図の５－
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１３をご覧ください。 

  本案件は、譲受人が売買により土地を取得し、太陽光発電施設を設置するもので、資金計

画等、必要添付書類が整えられております。 

  また、経済産業省の設備認定通知の写しが添付されているほか、水路敷の払下げについて

許可済みであることを担当課に確認しております。 

  また、現地調査を行った結果、第２種農地と判断され、立地基準、一般基準上、やむを得

ないものと思われます。 

  以上です。 

○会長（小倉和夫君） ただいま事務局より説明がありましたが、地区担当委員から現地調査

の結果並びに補足説明をお願いします。 

○２番（江森 正君） ９月１９日、武正推進委員さんと現地調査の結果、この案件につきま

しても、後継者がいないということで、太陽光発電を試みたわけであります。土地を売りた

いということで相なったわけであります。何ら問題ないと考えられます。よろしくお願いい

たします。 

○会長（小倉和夫君） ありがとうございました。 

  本件についてご質疑、ご意見等ありましたらお聞かせください。 

（「なし」と言う人あり） 

○会長（小倉和夫君） ご質疑、ご意見はないようですので、採決いたします。 

  １３番について、原案のとおり許可相当とすることに賛成の方は挙手をお願いします。 

（挙手総員） 

○会長（小倉和夫君） 挙手全員でありますので、許可相当とすることに決定いたします。 

  次に、１４番の大越地区の案件について、事務局より説明をお願いします。 

○事務局（正能 光君） ご説明いたします。位置図の１６ページ及び土地利用計画図の５－

１４をご覧ください。 

  本案件は、譲受人が賃貸借により土地を借り受け、駐車場を整備するもので、必要添付書

類が整えられております。 

  また、現地調査を行った結果、第２種農地と判断され、既存駐車場の向かい側であり、業

務上まだ不足しているということでございますので、一般基準及び立地基準上、やむを得な

いものと思われます。 

  以上です。 
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○会長（小倉和夫君） ただいま事務局より説明がありましたが、地区担当委員から現地調査

の結果並びに補足説明をお願いします。 

○２番（江森 正君） ２番、江森です。 

  ９月１９日に、武正推進委員さん現地調査の結果、         は業務拡張のため

に駐車場が欲しいということで、  さんに相談の結果、いいですということで、１０年間

の賃貸を結んだわけであります。何ら問題ないと考えられます。よろしくお願いいたします。 

○会長（小倉和夫君） ありがとうございました。 

  本件についてご質疑、ご意見等ありましたらお聞かせください。 

（「なし」と言う人あり） 

○会長（小倉和夫君） ご質疑、ご意見はないようですので、採決いたします。 

  １４番について、原案のとおり許可相当とすることに賛成の方は挙手をお願いします。 

（挙手総員） 

○会長（小倉和夫君） 挙手全員でありますので、許可相当とすることに決定いたします。 

  次に、１５番の志多見地区の案件について、事務局より説明をお願いします。 

○事務局（正能 光君） ご説明いたします。位置図の１７ページ及び土地利用計画図の５－

１５をご覧ください。 

  本案件は、譲受人が売買により土地を取得し、自己用住宅を建築するもので、資金計画等、

必要添付書類が整えられております。 

  また、現地調査を行った結果、第２種農地と判断され、開発行為に関して市担当課に確認

したところ、協議中で許可の見込まれるものとのことでした。一般基準、立地基準上、やむ

を得ないものと思われます。 

  以上です。 

○会長（小倉和夫君） ただいま事務局より説明がありましたが、地区担当委員から現地調査

の結果並びに補足説明をお願いします。 

○１４番（早川初男君） １４番の早川です。 

  これに関しては、土地改良区のほうへの申請が上がってきましたので、何ら問題ないと思

いますので、ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

○会長（小倉和夫君） ありがとうございました。 

  本件についてご質疑、ご意見等ありましたらお聞かせください。 

（「なし」と言う人あり） 
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○会長（小倉和夫君） ご質疑、ご意見はないようですので、採決いたします。 

  １５番について、原案のとおり許可相当とすることに賛成の方は挙手をお願いします。 

（挙手総員） 

○会長（小倉和夫君） 挙手全員でありますので、許可相当とすることに決定いたします。 

  次に、１６番の志多見地区の案件について、事務局より説明をお願いします。 

○事務局（正能 光君） ご説明いたします。位置図の１８ページ及び土地利用計画図の５－

１６をご覧ください。 

  本案件は、譲受人が売買により土地を取得し、自己用住宅を建築するもので、資金計画等、

必要添付書類が整えられております。 

  また、現地調査を行った結果、第２種農地と判断され、開発行為に関して市担当課に確認

したところ、協議中で許可の見込まれるものとのことでした。一般基準、立地基準上、やむ

を得ないものと思われます。 

  以上です。 

○会長（小倉和夫君） ただいま事務局より説明がありましたが、地区担当委員から現地調査

の結果並びに補足説明をお願いします。 

○１４番（早川初男君） １４番、早川です。 

  やはり、土地改良区のほうにこういう書類が上がってきて、土地改良としても許可をして

おりますので、何ら問題ないと思います。 

○会長（小倉和夫君） ありがとうございました。 

  本件についてご質疑、ご意見等ありましたらお聞かせください。 

（「なし」と言う人あり） 

○会長（小倉和夫君） ご質疑、ご意見はないようですので、採決いたします。 

  １６番について、原案のとおり許可相当とすることに賛成の方は挙手をお願いします。 

（挙手総員） 

○会長（小倉和夫君） 挙手全員でありますので、許可相当とすることに決定いたします。 

  次に、１７番の鴻茎地区の案件について、事務局より説明をお願いします。 

○事務局（正能 光君） ご説明いたします。位置図の１９ページ及び土地利用計画図５－１

７をご覧ください。 

  本案件は、譲受人が売買により土地を取得し、農作業用進入路を確保するもので、資金計

画等、必要添付書類が整えられております。 
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  また、現地調査を行った結果、第１種農地と判断されますが、耕作機械の進入経路として

必要最小限であり、周辺農地の耕作に必要であるため、一般基準、立地基準上、やむを得な

いものと思われます。 

  以上です。 

○会長（小倉和夫君） ただいま事務局より説明がありましたが、地区担当委員から現地調査

の結果並びに補足説明をお願いします。 

○９番（塩崎 博君） ９番、塩崎です。 

  ９月１６日に、江川推進委員さんと２名で、現地にて譲受人代表の    さんより話を

聞いてまいりました。現在、８名の方が所有している畑に入るのに、狭い道路しかなかった

わけでございますが、農機具やトラック等が入れるように、この土地を求めて、地主さんの 

    さんと相談した結果、売買という形で、進入路の確保ということで申請に至ったよ

うです。道路敷ということで、問題はないというふうに判断してまいりました。ご審議よろ

しくお願い申し上げます。 

○会長（小倉和夫君） ありがとうございました。 

  本件についてご質疑、ご意見等ありましたらお聞かせください。 

○７番（遠井 勝君） 特に、案件の問題じゃないんですけれども、地権者の    さんで、

購入者が８名って、これ購入方法は売買ですけれども、これ全部持ち分じゃなくて、共有と

いうことで購入するもんでございましょうか。所有権の移転は、８名に移転するということ

で、これは共有でやるんですか、それとも持ち分で分けるんでしょうか。 

○事務局（正能 光君） 事務局です。 

  申請書はですね、持ち分は８名、恐らく共有で購入ということ。 

○７番（遠井 勝君） ちょっと申請自体…… 

○事務局（正能 光君） ここからは、申請からは読み取れないんですけれども、恐らく持ち

分、均等で８分の１ずつになるんではなかろうかと思われます。 

○７番（遠井 勝君） 農転の申請については、ちょっと異議があるわけではないんですけれ

ども、この、いわゆる農道を共有持ち分で、共有で８名が購入するということになると、登

記関係見てると、ちょっと何ていうかね、今後、これがどうなるかわからないということに

なると、結構、共有になると厄介になるんじゃないかと思うんですけれども、直接案件とは

関係ないんですけれども、何か指導か何かしたほうがいいんじゃないかと思ったんで。 

  というのは、いろんな農地改良するとか、農道を整備するときに、持ち分にするのか、共
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有で、８名共有にするということは、結構、いわゆる今後について整備しやすいのには、何

ていうかね、こういう方法でどうなのかなという気がしたので、特に案件での審査ではない

んで、わかりました。このとおりの８名の共有ということでございます。 

○８番（栗原光夫君） 寄附しちゃえば一番いいんだ。 

○７番（遠井 勝君） だから、その辺なんですよ。 

○事務局（小川修一君） 市のほうが道路敷として寄附採納を受ける場合に、通り抜けができ

るとか、あと道路構造等に基準があります。今回の場合は、砂利敷で、関係者しか通らない

農道になりますが、いずれにしても個人が市の方へ協議、調整をして、基準に合致すれば寄

附採納を受けることになります。 

○７番（遠井 勝君） これは、いわゆる農道ですから、認定道路ではないんですよね。単な

る道路敷で許可を出すということで、ということですよね。 

○事務局（小川修一君） そうですね、はい。 

○７番（遠井 勝君） というのは、毎回言うんですけれども、８人いるということは、これ

が仮に何というか、今後のことなんですけれども、誰か１人いなくなったりすると結構厄介

なんですよね。だから、ちょっとその辺で、何かいい方法はあるんじゃないかということを

ちょっと申し上げたかったんで。申し上げたかったというより、指導すべきじゃないかと思

ったんです。 

  案件とは違うんで、大変すみません。ちょっと余計なことで。 

○事務局（正能 光君） 今後、そういうおそれは当然出てくると思います。 

○７番（遠井 勝君） 開発、例えば分譲で開発する場合の指定道路を共有にする場合という

のは、持ち分はみんなに持たせる、それはわかるんだけれども、農道も同じ内容なんだろう

と思って、例えばこの道路をつくらないと、接道が満たさないために共有するということは

わかるんだけれども、それの開発の、だから、市のほうでは、通り抜ければ寄附を受けると

いうことを言うんですけれども、これもちょっと同じではないんかと思うんですよね。 

  再三、我々持つ農地の整理処分するときに、共有持ち分があると非常に厄介なんですよね。

この人が、何歳の人かわかりませんけれども、いずれは農家をやらない人が出てくると思う

けれども、これだけ共有に持たせておくと、もう地主がそろうのに結構大変なんだろうと思

うんですよね。これは今回の案件とは違うんですけれども、ちょっとその辺をよく指導して、

このまま８名の売買で、それは売買はできるんでしょうけれども、利用価値がない土地です

から、それはやっぱり何かの指導で是正するような形のほうがいいんだろうと思うんです。
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まあ、いいです。 

○事務局（小川修一君） 将来的にそういった可能性あるので、そうならないような形で、話

を聞いて、代理人から。権利関係について調整はしてみます。 

（発言する人あり） 

○事務局（正能 光君） いや、おそらくですよ、８人で、みんなが使うから均等に持たせま

しょうということで、口約束だと後々心配だからということで、均等で８分の１にしたんじ

ゃないかなと思われますけれども、１人の人にしちゃって、ほかの人が通るときに、実はこ

こはうちのもんだからとかね、代がかわっちゃうと、そういう心配もあったからじゃないか

なという臆測もできるんですよね。でも、相続が発生したときには、こういうの本当に一番

大変な問題になると思いますけれども。 

○７番（遠井 勝君） すみません、余計なことでした。 

○会長（小倉和夫君） ほかにありますか、ご質疑。 

○１１番（田島啓司君） ちなみに、ちょっと聞きたいんですけれども、公図で見ると、上は

整備してあるんで青青だと思うんだけれども、この道路をつくる部分は、農地の種目でいう

と２種農地ですか、１種農地ですか、それだけちょっと確認したい。 

○事務局（正能 光君） １７番のですか。 

○１１番（田島啓司君） そうそう。 

○事務局（正能 光君） １種です。 

○会長（小倉和夫君） ほかにございませんか。 

○８番（栗原光夫君） ８番、栗原です。 

  これ、通常に考えて、農家が農道として使う、これは自分らの仕事上、やりやすい。それ

で、そのほか大勢の方ということで、これは１種でも２種でも、別に問題はないんじゃない

かと思いますけれども。 

  以上です。 

○会長（小倉和夫君） ほかにございますか。 

（「なし」と言う人あり） 

○会長（小倉和夫君） ご質疑、ご意見はないようですので、採決いたします。 

  １７番について、原案のとおり許可相当とすることに賛成の方は挙手をお願いします。 

（挙手総員） 

○会長（小倉和夫君） 挙手全員でありますので、許可相当とすることに決定いたします。 
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  次に、１８番の鴻茎地区の案件について、事務局より説明をお願いします。 

○事務局（正能 光君） ご説明いたします。位置図の２０ページ及び土地利用計画図５－１

８をご覧ください。 

  本案件は、譲受人が使用貸借により土地を借り受け、自己用住宅を建築するもので、資金

計画等、必要添付書類が整えられております。 

  また、平成３０年度に青地から除外されたもので、現地調査を行った結果、第１種農地と

判断されますが、不許可の例外に該当するもので、開発行為に関して市担当課に確認したと

ころ、協議中で許可の見込まれるものとのことでした。一般基準、立地基準上、やむを得な

いものと思われます。 

  以上です。 

○会長（小倉和夫君） ただいま事務局より説明がありましたが、地区担当委員から現地調査

の結果並びに補足説明をお願いします。 

○９番（塩崎 博君） ９番、塩崎です。 

  この案件は、平成３０年度に除外申請が出されておりまして、その許可がおりまして、こ

のたびの申請であります。息子さんが分家住宅ということで計画しておるわけでございまし

て、何ら問題はないというふうに判断してまいりました。ご審議のほどよろしくお願い申し

上げます。 

○会長（小倉和夫君） ありがとうございました。 

  本件についてご質疑、ご意見等ありましたらお聞かせください。 

（「なし」と言う人あり） 

○会長（小倉和夫君） ご質疑、ご意見はないようですので、採決いたします。 

  １８番について、原案のとおり許可相当とすることに賛成の方は挙手をお願いします。 

（挙手総員） 

○会長（小倉和夫君） 挙手全員でありますので、許可相当とすることに決定いたします。 

  次に、１９番の鴻茎地区の案件について、事務局より説明をお願いします。 

○事務局（正能 光君） ご説明いたします。位置図２１ページ及び土地利用計画図の５－１

９をご覧ください。 

  本案件は、譲受人が売買により土地を取得し、自己用住宅を建築するもので、資金計画等、

必要添付書類が整えられております。 

  また、現地調査を行った結果、第１種農地と判断されますが、不許可の例外に該当するも
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ので、開発行為に関して市担当課に確認したところ、協議中で許可の見込まれるものとのこ

とでした。一般基準、立地基準上、やむを得ないものと思われます。 

  以上です。 

○会長（小倉和夫君） ただいま事務局より説明がありましたが、地区担当委員から現地調査

の結果並びに補足説明をお願いします。 

○９番（塩崎 博君） ９番、塩崎です。 

  ９月１６日に、江川推進委員さんと２名で、譲渡人の    さんから話を聞いてまいり

ました。  さんは、高齢となって農作業ができなくなったということで土地の買い手を探

しておったところ、話がまとまり今回の申請となったようでございます。周りも住宅が建ち

並んでおりまして、問題ないというふうに判断してまいりました。ご審議のほどよろしくお

願いいたします。 

○会長（小倉和夫君） ありがとうございました。 

  本件についてご質疑、ご意見等ありましたらお聞かせください。 

（「なし」と言う人あり） 

○会長（小倉和夫君） ご質疑、ご意見はないようですので、採決いたします。 

  １９番について、原案のとおり許可相当とすることに賛成の方は挙手をお願いします。 

（挙手総員） 

○会長（小倉和夫君） 挙手全員でありますので、許可相当とすることに決定いたします。 

  次に、２０番及び２１番の北川辺地区の案件について、関連がありますので、一括して事

務局より説明をお願いします。 

○事務局（正能 光君） ご説明いたします。２０番と２１番は譲受人が同一で関連がござい

ますので、一括にてご説明いたします。位置図の２２ページ、２３ページ及び土地利用計画

図の５－２０、２１をご覧ください。 

  本案件は、譲受人が売買により土地を取得し、駐車場を拡張するもので、必要添付書類が

整えられております。 

  また、平成３０年度に青地から除外されたもので、現地調査を行った結果、第２種農地と

判断され、一般基準、立地基準上、やむを得ないものと思われます。 

  以上です。 

○会長（小倉和夫君） ただいま事務局より説明がありましたが、地区担当委員は私、１３番、

小倉ですので、私のほうから現地調査の結果及び補足説明をいたします。 
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  ９月１４日、髙橋、細谷両推進委員さんとともに譲渡人の  宅を訪れて、話を伺ってま

いりました。事務局の説明のとおり、除外完了している案件でありまして、        

で工場用地というか、拡張したいということで要請があったということで、やむを得ないも

のと判断してまいりました。 

  なお、２１番の案件につきましては、これは    さんがもう農業ができないというこ

とで、やっぱり除外完了していることがありまして、       に売りたいということ

で、やむを得ないものと判断してまいりました。ご審議のほどよろしくお願い申し上げます。 

  ご質疑、ご意見等ありましたらお聞かせください。 

（「なし」と言う人あり） 

○会長（小倉和夫君） ご質疑、ご意見はないようですので、採決いたします。 

  まず、２０番について、原案のとおり許可相当とすることに賛成の方は挙手をお願いしま

す。 

（挙手総員） 

○会長（小倉和夫君） 挙手全員でありますので、許可相当とすることに決定いたします。 

  次に、２１番について、原案のとおり許可相当とすることに賛成の方は挙手をお願いしま

す。 

（挙手総員） 

○会長（小倉和夫君） 挙手全員でありますので、許可相当とすることに決定いたします。 

  次に、２２番の原道地区の案件について、事務局より説明をお願いします。 

○事務局（正能 光君） ご説明いたします。位置図の２４ページをご覧ください。 

  本案件は、譲受人が使用貸借により土地を借り受け、農地改良をするもので、印鑑証明等、

必要添付書類が整えられております。 

  また、当該地は第１種農地ではございますが、地盤が悪くトラクターが入れないため、盛

り土をし農地改良するもので、期間は３ケ月間の一時転用でございますので、やむを得ない

ものと思われます。 

  以上です。 

○会長（小倉和夫君） ただいま事務局より説明がありましたが、地区担当委員から現地調査

の結果並びに補足説明をお願いします。 

○１５番（柳田 浩君） １５番、柳田です。 

  ９月の２３日に、佐藤推進委員と２人で、現地にて事業主からお話を伺ってまいりました。
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内容につきましては、事務局説明のとおりでございまして、低地であり、耕作不便な状況で

ございまして、これから小麦をつくるということでございまして、やむを得ないというふう

に判断してまいりました。よろしくご審議をお願いいたします。 

○会長（小倉和夫君） ありがとうございました。 

  本件についてご質疑、ご意見等ありましたらお聞かせください。 

（「なし」と言う人あり） 

○会長（小倉和夫君） ご質疑、ご意見はないようですので、採決いたします。 

  ２２番について、原案のとおり許可相当とすることに賛成の方は挙手をお願いします。 

（挙手総員） 

○会長（小倉和夫君） 挙手全員でありますので、許可相当とすることに決定いたします。 

  次に、２３番の元和地区の案件について、事務局より説明をお願いします。 

○事務局（正能 光君） ご説明いたします。位置図の２５ページ及び土地利用計画図の５－

２３をご覧ください。 

  本案件は、譲受人が売買により土地を取得し、資材置場を確保するもので、必要添付書類

が整えられております。 

  また、現地調査を行った結果、第２種農地と判断され、一般基準、立地基準上、やむを得

ないものと思われます。 

  以上です。 

○会長（小倉和夫君） ただいま事務局より説明がありましたが、地区担当委員から現地調査

の結果並びに補足説明をお願いします。 

○１番（岡島敏雄君） １番の岡島でございます。 

  ９月の１７日ですか、塚田推進委員と２名で、現地確認と、それから聞き取りをしてまい

りました。現地については、これ見てると１２５㎡しかないので、ほんのちょっとしたとこ

ろしか場所的にはないんですが、確認はですね、受人の  さん宅へ行って聞いてまいりま

した。譲渡人は現在、娘さんのところに行って、もう農家はやめられて、ここにはいないと

いうことでありましたので、      ですけれども、社長に聞いてまいりました。この

辺で場所的に余りないのでですね、ちょっと材料と、材料といっても大して置けないんです

が、砂利等そんなものを置いて、ここから作業をうまく進めてまいりたいと、そんなお話で

ございました。 

  現在、ここともう一つ近くにあるらしいんですが、ほかにも材料等置場を使いながら、今
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後進めてまいりたいと、このようなお話でありました。私としては、状況としてはこれは許

可相当かなと、このように思いましたので、皆さん、ご審議のほどよろしくお願いいたしま

す。 

○会長（小倉和夫君） ありがとうございました。 

  本件についてご質疑、ご意見等ありましたらお聞かせください。 

（「なし」と言う人あり） 

○会長（小倉和夫君） ご質疑、ご意見はないようですので、採決いたします。 

  ２３番について、原案のとおり許可相当とすることに賛成の方は挙手をお願いします。 

（挙手総員） 

○会長（小倉和夫君） 挙手全員でありますので、許可相当とすることに決定いたします。 

 

──────────────────── ◇ ─────────────────── 

 

◎議案第４号の上程、説明、質疑、採決 

○会長（小倉和夫君） 次に、議案第４号「農業経営基盤強化促進法第１８条第１項に係る農

用地利用集積計画（中間管理機構分）の決定について」を議題といたします。 

  この案件については、農業委員会等に関する法律第３１条の議事参与の制限の規定である

「農業委員会の委員は、自己又は同居の親族若しくはその配偶者に関する事項については、

その議事に参与することができない。」に    推進委員が該当しますので、議事の間、

退席をお願いいたします。 

（    推進委員退室） 

○会長（小倉和夫君） それでは、事務局より説明をお願いいたします。 

○事務局（正能 光君） ご説明いたします。農業経営基盤強化促進法第１８条第１項に係る

農用地利用集積計画（中間管理事業分）でございますが、今回、ご審議いただきますのは、

農地中間管理事業に基づき、農地中間管理機構への利用権設定案件でございまして、新規分

１，０９６筆、面積にしまして１３７万４，９９８．８６㎡でございます。 

  この集積計画が本総会で決定されますと、市担当の農業振興課において告示の手続きが行

われまして、法的効力が発生するものでございます。ご審議のほどよろしくお願いしたいと

思います。 

  以上です。 
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○会長（小倉和夫君） ただいま事務局より説明がありましたが、本件についてご質疑、ご意

見等ありましたらお聞かせください。 

○７番（遠井 勝君） すみません。利用権設定についての地代の話なんですが、当然ここは

中間管理機構に移行して基盤整備もしているんだろうと思うんですけれども、町屋新田につ

いては１０ａ当たり２，５００円で、戸川地区は８，１５０円というのは、何かこの辺の金

額の設定の基準というのは、どこから出てきた数字なんでしょうか。例えば、振興センター

のほうで指導があったのか、あるいは金額的なものについては何か特に根拠があればの話な

んですけれども、その辺をお聞かせできればと思います。 

○事務局（小川修一君） 先ほどのご質問なんですが、この中間管理事業、農業振興課のほう

で所轄していまして、あと加須農林振興センターのコーディネーター、皆さんご存じの高橋

さんですとかが地元の中に入り込んでいって、よく調整して価格を決めているんです。なの

で、地域ごとに用水の費用だとかいろんなことがあるかと思うんですけれども、すいません

ね、ちょっと私どもで聞いている話だと、その用水の費用だとかいろんなものを加味して、

地域のみんなで決めているんだということで、あと、すみません、土地改良の賦課金もある

でしょうし、その辺で決めているということなので、細かい部分については、ルールがある

とかないとかというのはちょっとわからないんですけれども、地元の話し合いで皆さんで決

めている。 

○７番（遠井 勝君） 別に統一見解を、示した方がいいかどうかというのはわからないんで

すけれども、ちょっと記憶していた感じでは、町屋新田と戸川というのは、そんな距離的に

は離れてないんだろうと思うんですよね。それが８，１５０円と２，５００円というのは、

何らかの水利費とかという問題以外に、地域で決めることだからよしとするということなん

でしょうけれども、ちょっとばらつきがあるような気がするし、例えば騎西地区ではいろん

なところが基盤整備やっていますんですけれども、大体６，０００円前後ですけれども、こ

れは地域によって差はあるんでしょうけれども、その辺は何も聞いてないといって、これを

審議しろといえば何とも言えないんでしょうけれども、何かある程度、こういう地域で基盤

整備は盛んに推進しているもんですから、余りにも金額が、戸川というところと町屋新田と

いうのはそんな離れてはいないんじゃないかという気がするし、その辺は何といいますかね、

農業委員さんが…… 

○会長（小倉和夫君） じゃあ、地元の推進委員さんがおりますんで、地元の推進委員さんに

ね、ちょっとお伺いしたいと思います。 
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○推進委員（鳥海 充君） じゃあ、すいません。町屋新田はですね、基盤整備がされてなく

て、未整備のままのところが多いんです。パイプラインも通っていませんので、恐らく２，

５００円というのは羽生領分の２．１円の部類なのかもしれません、平米当たり。だから、

大体１反で２，１００円から５００円ぐらい。戸川地区のほうは基盤整備をされていてパイ

プラインが入っていますので、羽生領のほかに水代、また５，０００円ぐらい反当かかるん

で、８，０００円から９，０００円ぐらいはかかっているんじゃないかなという感じです。 

  以上です。 

○７番（遠井 勝君） わかりました。 

○会長（小倉和夫君） じゃ、田部井さんもぜひ、地元で。 

○推進委員（田部井 繁君） 基本的には、その地区の区長さんを中心とした地区に全部お任

せなんですよ。それで、先ほど鳥海さんのほうから話がありましたとおり、葛西領と羽生領

で２，８００円ぐらいなんですよね。それを何だったかな、何かのことでちょっと下げて２，

５００円ということに設定した記憶がございます。 

  パイプラインのあるところは、先ほど申されましたように、パイプラインの費用と羽生領

なり葛西領なりという形の中でのプラスが小作料になっていると思います。ただ、それはあ

くまでもこういうふうにしろということでなくて、地域の協議の中でやってくれということ

でありますので、強制しているわけでも何でもございませんので、地域の納得も得れるとい

う意味だと思います。 

  以上です。 

○会長（小倉和夫君） ありがとうございました。 

  どうですか。 

○７番（遠井 勝君） わかりました。 

○会長（小倉和夫君） ほかにございませんか。 

（「ありません」と言う人あり） 

○会長（小倉和夫君） ご質疑、ご意見はないようですので、採決いたします。 

  議案第４号「農業経営基盤強化促進法第１８条第１項に係る農用地利用集積計画（中間管

理機構分）の決定について」、原案のとおり承認することに賛成の方は挙手をお願いします。 

（挙手総員） 

○会長（小倉和夫君） 挙手全員でありますので、承認することに決定いたします。 

  議案第４号の審議が終了しましたので、    推進委員の入室をお願いいたします。 
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（    推進委員入室） 

 

──────────────────── ◇ ─────────────────── 

 

◎議案第５号の上程、説明、質疑、採決 

○会長（小倉和夫君） 次に、議案第５号「農地中間管理事業の推進に関する法律第１８条に

係る農用地利用配分計画の決定について」を議題といたします。 

  この案件については、農業委員会等に関する法律第３１条の議事参与の制限の規定である

「農業委員会の委員は、自己又は同居の親族若しくはその配偶者に関する事項については、

その議事に参与することができない。」に    委員、    推進委員、    推進

委員、    推進委員、   推進委員が該当しますので、議事の間、退席をお願いいた

します。 

（        委員、    推進委員、    推進委員、 

           推進委員、   推進委員退室） 

○会長（小倉和夫君） それでは、事務局より説明をお願いします。 

○事務局（正能 光君） ご説明いたします。農地中間管理事業の推進に関する法律第１８条

に係る農用地利用配分計画（案）につきまして、加須市長より意見を求められております。 

  配分計画につきましては、借受希望者の公募に応募した方に農地中間管理機構が借り受け

た農地を再配分したものでございます。それを受けまして、希望者へ農用地の貸し付けが適

当であるかどうかを、ご審議のほどよろしくお願いしたいと思います。 

  以上です。 

○会長（小倉和夫君） ただいま事務局より説明がありましたが、本件についてご質疑、ご意

見等ありましたらお聞かせください。 

（「ありません」と言う人あり） 

○会長（小倉和夫君） ご質疑、ご意見はないようですので、採決いたします。 

  議案第５号「農地中間管理事業の推進に関する法律第１８条に係る農用地利用配分計画の

決定について」、原案のとおり同意することに賛成の方は挙手をお願いします。 

（挙手総員） 

○会長（小倉和夫君） 挙手全員でありますので、同意することに決定いたします。 

  議案第５号の審議が終了しましたので、    委員、    推進委員、    推進
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委員、    進委員、   推進委員の入室をお願いいたします。 

（       委員、    推進委員、    推進委員、 

           推進委員、   推進委員入室） 

 

──────────────────── ◇ ─────────────────── 

 

◎報告事項 

○会長（小倉和夫君） 次に、報告事項について、事務局より説明をお願いします。 

○事務局（正能 光君） それでは、報告第１号から第５号についてご説明いたします。 

  まず、報告第１号「農地法第３条の３第１項の規定による届出書について」でございます

が、相続に伴う権利移動の届出２件で、内容は資料のとおりでございます。 

  次に、報告第２号「農地法第４条第１項第７号の規定による農地転用届出書について」は、

市街化区域内の農地転用の届出３件で、内容は資料のとおりでございます。 

  次に、報告第３号「農地法第５条の規定による許可申請書の取消願について」でございま

すが、５条の取消願１件で、内容は資料のとおりでございます。 

  次に、報告第４号「農地法第５条第１項第６号の規定による農地転用届出書について」で

ございますが、市街化区域内の農地転用の届出１１件で、内容は資料のとおりでございます。 

  最後に、報告第５号「農地法第１８条第６項の規定による通知書について」でございます

が、農地貸借の合意解約による届出２５件で、内容は資料のとおりでございます。 

  以上で報告を終わります。 

○会長（小倉和夫君） 以上で、本日の総会に上程しました議案は全て終了しました。 

  これにて議長の任をおり、進行を司会へお戻しいたします。 

○局長（細田 悟君） 小倉会長には長時間にわたる議事の進行、ご苦労さまでございました。 

 

──────────────────── ◇ ─────────────────── 

 

◎閉会の宣告 

○局長（細田 悟君） それでは、早速でございますけれども、野川職務代理に閉会のご挨拶

をお願いいたします。 

○職務代理（野川良翁君） 本日はですね、大変お忙しい中を長時間にわたりまして慎重審議
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いただき、ありがとうございました。 

  これをもちまして令和元年第５回農業委員会総会を閉会といたします。ご苦労さまでござ

いました。 

○局長（細田 悟君） ありがとうございました。 

閉会 午後 ２時４５分 

 

──────────────────── ◇ ─────────────────── 



－32－ 

 

 会議の顛末を記載してその相違ないことを証するため、ここに署名します。 

 

 

 

   令和元年９月２５日 

 

 

 

 

               会  長  小 倉  和 夫 

 

 

 

             署名委員  山 岸  和 男 

 

 

 

             署名委員  田 島  啓 司 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


